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Szorkosztóséo 10ZO

A nemzetgyűlés 
összeül

Sürgős interpellációk 
a csütörtöki ülésen

Budapest, okt. 13. A két hetes 
parlamenti szünet után a mai 
nappal megindul az őszi kam­
pány a politikai életben. Ma dél­
előtt a kormány tagjai miniszter­
tanácsra gyűlték össze, hogy el­
intézzék a‘ felszaporodott folyó 
ügyeket. Este a miniszterek* a 
többségi párt tagjaival bizalmas 
eszmecserét fognak folytatni a 
parlament munkarendjéről és azok­
ról az incidensekről, amelyeket 
egyes képviselők szóvá akarnak 
tenni a parlamentben.

Csütörtökön csak formális ülése 
lesz a nemzetgyűlésnek, melyen a 
pénteki ülés ' napirendjét állapít­
ják meg. Ugyancsak csütörtökön 
délelőtt 11 órakor együttes ülést 
tartanak a földmiv elésügyi, pénz­
ügyi, közigazgatási és igazság­
ügyi bizottságok és megkezdik a 
földbirtokreform részletes tárgyalá­
sát. A bizottsági vita minden 
valószínűség szerint gyors ütemü 
lesz úgy. hogy a nemzetgyűlés 
az uj házszabályok és a megyei, 
községi és törvényhatósági válasz­
tásokra vonatkozó törvényjavas­
lat elfogadása után nyomban 
hozzáfoghat a löldbii lokrelorm 
tárgyalásához.

A' csütörtöki formális ülésen 
meglepetések lesznek Szó van 
ugyanis arról, hogy néhány sür­
gős interpelláció tog elhangzani. 
Boltid: József az /t/vyon-vállalul 
üzleteiről, Ruppert Rezső Landau 
Adolf haláláról, Kovács J István 
a király kérdéssel kapcsolatban a 
cenzúráról és a b riedrich-párt 
valamelyik tagja Lacimé Hugó 
ügyéről akar interpellálni. A mai 
esti bizalmas értekezleten tog el­
dőlni, hogy az interpellálni szán­
dékozók lemondanak-e erről a 
szándékukról, vagy sem.

Az esti értekezleten tisztázni 
fogják azt a nézeteltérést is, mely 
" többségi párt legitimistái és

.Baltazár püspök személyében a református 
egyház vezérét támadják"

A konventi birós^ ej felmentő végzése — A püs­
pök már augusztus 7-ért kilépett a Kaszinóból

Habsburg-ellenesei között a sáros­
pataki választás körül felmerült.

A románok által okozott 
károk

Budapest, okt. 13. A román kár­
térítések ügyében egybehívott bi­
zottság tegnap betejezte tanai r>- 
kozásait. Az értekezleten végleg 
megállapodtak abban, hogy ím 
kép történik a magyar kárigé­
nyek összefoglalása az entenb mik
átnyújtandó jegyzékben.Hosszabb
\ita után elhatározták, hogs a 
külföldi alattvalók vagyonában 
és a külföldi érdekeltségbe tar 
tezó magyar vállalatokban a 10- 
manok által tett kárigényeket a 
magyar követelésekkel egy tonnán 
kel 1 kezelni A statisztikai |ina 
tál a kárösszegeket koronákban 
állapítja meg, azután átszámítják 
aranx értékre, A jegyzék decem­
berben az entente rendelkezésére

Vegyetek menekült be« 
yegeket!!

Baltazár Dezső drt., a tiszán­
túli református egyházkerület 
püspökét, a magyar kálvinisták 
harcos vezérét, az utóbbi időben 
sűrűn érik támadások. Ezek a 
támadások olvan oldalról indul 
lak ki, ahol' nem jó szemmel 
nézik a magyar kálvinista egyház 
törhetetlen ragaszkodását évszá­
zados hagyományaihoz és ahol 
tudva azt, hogy ebben a meg- 
rendithetetlen elhatározásban Bal­
tazár püspök kemény magyar 
kálvinista egyénisége világitó fák­
lyaként vezeti a magyar kálvi 
liistákat, a püspök személyének 
kikezdésével igyekeznek az ó pó­
tolhatatlan egyéniségének félre 
állítása utján megkönnyíteni cél­
jaik elérését.

Legutóbb hivül adták, hogy a 
Debreceni Kaszinó kizárta tagjai 
sorából a püspököt. Nem beszélve 
arról, hogy a püspök igazolására 
egyedül hivatott könnend bíróság 
egyhangú határozattal menlelh 
fel a méltatlanul rágalmazott egy 
házfőt minden vád alól, nem la 
szélve arról, hogy teljes leheli-! 
fenség, hogy valakit, aki véletle­
nül több testületnek tagja, mm 
den testület külön igazolja es 
ugyanazon vádpontokra vonatko­
zólag az egyik felmentő, a másik 
elitélő határozatot hozzon, 
csupán azt kell ezúttal megálla­
pítanunk, hogy a Kaszinó hatá; 
rozata csak erőltetett politikai 
akció eredménye lehet, mert hi­
szen Baltazár Dezső dr. püspök 
nemcsak hogv a határozat hoza­
talakor nem volt tagja a Kaszi­
nónak. tehát ki sem zárhattak, 
hanem már augusztus elején ki­
léped a debreceni Kaszinóba,. Ezt 
igazolja és kétségtelenné teszi az 
az alábbi nyilatkozat.

NYILATKOZAT.
Alulírottak bizonyítjuk, hogy 

dr. Baltazár Dezső püspök WW 
augusztus 7-én velünk együtt es 
szeműnk Indára ma alá a Kollé­
gium kistanácstermében azt a 
nyilatkozatot, melyben együttese 
bejelentettük, hogy a Debreceni 
Kaszinóból ki lépünk t kilépési 
nyilatkozat dr Baltazár Dézsa 
püspökön kivülfekvö ókból cil a 
Kaszinónak késedelmesen kezhe-

Kell Debrecenben, 1920 október
Gróf Degenfeld József
Mark Endre.

»A bíróság elnöksége ezek 
szerint a felsorolt és egyen- 
kint méltatott vádpontok 
egyikében sem tatja valamely 
felivel mi vétség ismérveit 
fenforogni.«

De mérlegelte a hiróság elnök­
sége azt is,'hogy vájjon a vád­
pontok a maguk ősszeségében 
nem engednek-e panaszlott olyan 
magatartására k öveik eztetni.mely- 
1 yel panaszlott ellenkezésbe jutott 
a tiszta hazafiasság követelmé­
nyeivel s igy a magyar refor­
mátus lelkész kötelességeivel. Az 
elnökség, amely vizsgálata körébe 
vonta e végből panaszlottnak 
egész egyházi, politikai és társa­
dalmi működését, arra az ered­
ményre jutott. Imgv panaszlott 
dv. Baltazár Rezső tiszántúli 
püspök egész köztevékeny­
sége teljes összhangban áll 
a magyarországi református 
egxliáz nemzeti eszményei­

vel és négy évszázados küz­
delem megpecsételte szauau- 
ságtörekvéseivel s hogy tar8>1 
alappal bírónak látszik panasz­
lottnak az az állítása 8 el^* 
támpontot nyújt a dr. yal,0> 
Béla által becsatolt bizonyítékok 
endete is, hogy t. i. a panas 
egyik láncszeme az eg>ha­
zunkon kívül állok vészé <■ 
megindított s némely megtexe- 
Ivedelt lelkészünk és hívunk ahai 
is támogatott annak a rends/*? 
res akciónak, mely paiiasz- 
lottban egyházunk egyik ki­
magasló egyéniségét akari. 
megbénítani, hogy '
megfossza egyházunkat íeg- 
harcosabb vezérétől.«

A konventi bíróságnak ez a 
nagyjelentőségű határozata női­
den elfogulatlan szemlélőnek tiszta 
képet nyújt ebben a szeme xi 
kérdésnek feltüntetni igyekezt , 
de valójában részint poll 'kau 
részint református egyházi kei- 
désben és minden tárgyilagos <s 
a napi politika ádáz tülekedem-n 
felülemelkedni tudó polgarna ■> 
megmutatja, milyen álláspon t 
kell elfoglalnia ügvis mint ma­
gyarnak. úgyis mint református­
nak.

ZeliMi fábornoli vilnai államcsinye
A népszövetség közbelép A lengyelek

elfoglalták Luckot
viselője utazott el Kovnoba. Meg 

lehet tudni arról.

Kétségtelen e nyilatkozat után. 
hony a Kaszinó határozata csak 
láncszeme annak a politikai 
jellegű akciónak, amely a püspök 
ellen megindult Felismerte ezt a 
konventi bíróság is. amely Bal­
tazár püspököt felmentő végzé­
sében. az összefoglaló részben, 
mint a bíróság egyhangú határo­
zatát, a következőket állapította 
meg

Becs, október 13. A Se.ues Wie­
ner Tagblall-nak jelentik . \ orsó­
ból A Lengyel Távirati Ügynök­
ség jelenti, hogy tegnap este <> 
óra 10 perckor aláírták a/, 
előzetes békét.

Berlin, október 13. Varsóból 
tegnapi kelettel táviratozzak : Ide­
érkezett jelentések ellentmonda­
nak Zclikovski labornak vilnai 
államcsínyéről. A Litván láyirati 
Ügynökség Kovnoból azt jelen­
tette. hogv Vilna megszállását 
súlyos és véres ütközetek előzték 
meg. varsói hir azonban azt 
újságolja, hogy Zclikovski had­
osztálya kardcsapás nélkül vonult 
be ViInába és mikor az előcsa­
patok közeledtek, a városban még 
litván csapatok voltak, melyeket 
Zclikovski le akart fegyverezni, 
de ez a terve nem sikerült. A 
litván katonaság bántntlannl vo­
nult ki Vilmából, miközben a 
lengyel csapatok dél és délkelet 
felől ellepték Yilnat Zelikovski 
nyomban a megszállás után helyi 
kormányt nevezed ki, amelynek 
tagja két lengyel, két litván és 
kél fehér orosz miniszter O maga 
vállalta a kormány vezetését 
Azután felhívási intézett a lakos­
sághoz, amely ugyanezen a három 
nyelven nyugalomra int Zeh- 
kovski tábornok állítólag haj­
landó bizonyos feltételek mellett 
népszavazást engedélyezni Vilna 
hovatartozásáról. A vilnai város­
háza ormán lengyel zászló leng. 
A litván városi hatóságok Yilná- 
ban maradtak, az idegen diplo- 

j máciai képviseletek szintén., csak 
I a moszkvai yoretLormány kép­

semmit sem ................ ,
mit akar kezdeni a varsói kor­
mány Zelikovski tábornok es 
lázadó hadosztálya ellen.

Becs, okt. 13. (MTI.) A N. Fv. 
Pr. jelenti Parisból: Léon Bour­
geois. a népszövetség elnöke, a 
Litvániába küldött katonai bi­
zottság vezetőjétől táviratilag kél - 
le a vilnai incidensre vonatkozó 
összes okmányok beterjesztését. 
Egyúttal közölte a bizottsággá■ . 
hogv a lengyel kormány Zelikovski 
tábornok 'eljárását mindenképen 
megrója és kész * legerősebb in­
tézkedésekre, hogy ennek a saj­
nálatos incidensnek véget vessen.

Varsó. okt. 13. (MTI.) A Len­
gve! Távirati Ügynökség jelenti 
Zelikovski tábornok jegyzékei kül­
dött, melyben kijelenti, hegy 
nincs szándékában háborút foly­
tatni Litvániával, r.sz.ak- és Kó 
zep Litvánia között népszavazás 
fogja eldönteni n határt. A tá­
bornok reméli, hogy mindazokat 
a nehézségeket, melyek a határ 
kérdéssel kapcsolatosak, a kov- 
noi és a vilnai nemzetgyűlésnek 
sikerül megoldani A vilnai nem­
zetgyűlést nyomban egybe fogják 
hívni.

Luck a lengyeleké.
Varsó, október 13 (M T. I.) A 

Lengyel Távirati ügynökség je­
lenti' Harctéri jelentés október 
11-ről: Az északi szárnyon kü­
lönítményeink elérték Novovie- 
canyt A lakosok mindenütt lel­
kesen fogadták csapatainkat
Minzzktó! setetrf? Métes Ustl-t

V ' '



srrkczrni független újság
1920. október 14.

folynak. Koldonovnál az ellen­
ség mint egv elfogott parancs­
ból olvasható — három hadosz- 
tál vt ossz pontosít ott. Koldonox
több Ízben gazdát cserélt. A pos 
leni osztagok, kiknek ez a győ­
zelem köszönhető, 400 embert el 
fogtak és gazdag zsákmányt ej­
tettek Oktober 11-en megszálltuk 
Lackót. A nyugati fronton a hely­
zet változatlan.

Februárban megnyílik
a debreceni orvosi fakultás

Ä pozsonyi egyelem orvostanárai Debrecenbe 
r jönnek

Felál ltját a nemzetközi 
lörvÉnvEZítBt

A fngyvevkezés korlátozása
London, okt. 13.. (M. T. I.) A 

Reuter-ügynökség jelenti: Az ok­
tóber 2(i-án Brüsszelben összeülő 
népszövetségi tanács tárgyalni 
fogta az állandó nemzetközi tör­
vényszék felállításának tervét, to­
vábbá a szárazföldi, tengeri es 
légi haderők kérdéseiben állan­
dóan tárgyaló bizottság határoza­
tait. Ezenkívül a fegyverkezes 
korlátozására vonatkozólag pro­
graming fog kidolgozni azokra 
az államokra nézve, melyek a 
népszövetséghez kivannak tar­
tozni. A tanács végül a pénzügyi 
és gazdasági szervezett felállítá­
sáról szóló javaslatot tárgyalja.

A német kártérítés
Páris, okt. 13. (A M. T. I. szik­

ratávirata). A Reuter-ugynokseg 
jelenti, hogy a jóvátétel kérdé­
sére vonatkozó francia jegyzek 
megérkezett Londonba. A jegyzek 
igen engedékeny hangú. A tai- 
avalások továbli folynak.

Pécs, okt. 13. (M. T. I.) Mint a 
Matin külön tudósítója London­
ból jelenti, Delacroix belga mi­
niszterelnök azt a javaslatot tette, 
hogy a legrövidebb időn belől 
hívjanak össze Brüsszelbe rend­
kívüli ülésre egy szakértő érte­
kezletet, tehát egy jóvátétel! bi- 
zottságfélét, melyen az érdekelt 
államok pénzügyminiszterei kö­
zösen tárgyaljanak a kártalanítás 
kérdéséről. Ennek az értekezlet­
nek az anyagát a kormányelno- 
kök közös értekezlete fogja meg­
vitatni, hogy a végleges hataro- 
zatol megállapítsák. Mindkét er- 
tekezlelre meghívják Németorszá­
got is.

Iívintliia az osztrákoké.
Klagenfurt, október 13. Ma szer­

dán fogja kihirdetni a szövetség­
közi népszavazási bizottság a 
karintbiai népszavazás eredmé­
nyét. A zóna egyeskerüleleiben 
már összeszámlálták a szavazato­
kat és átlag 60 százatok többség 
van tsémct-Ausztria szamara.
! Kitűnő

férfi fehérnemüeket
I .— .......... készít =====
S Honnan Nándor és Tsa
1 lehérnemll kísíitö, o Bikával szemben.

I Saját műhely az üzletben.

Vcy kulturális, mint városgaz­
dasági szempontból rendkívül 
nagyjelentőségű eseményről adha­
tunk hirt: februárban megkezdi 
működését a debreczeni tudomány­
egyetem orvosi fakultása es az elő­
adó tanárok nagyrésze a Pozsony-

— Tanulmányi kirándulás. A
debreczeni református tunitókepz.ó- 
intézet 60 növendéke az igazgató es 
három tanár vezetésével holnap csii- 
tö,-t-,kö I tanulmányi kirándulást tesz 
Ibii du böszörmény be. A kirándulókat 
;i hajdúböszörményi ref. tanító tes­
tület fogadja. Pénteken a varost és 
az iskola kát látogatják meg. Délután 
sport vei s'-ny Ívsz a debrcczcniek es 
a DTE kozott. Este koncert és tánc­
estélv zárja he a kirándulást. A ki­
rándulok csak szombaton reggel tér­
nek vissza Dvhrcizenbe.

StEZTTYÜK,
kötsz' rek, gumiul harisnyák, 

nadragtai lók
legnagyobb választékban

Schön Sándornál
Piac II 14., Csapó-u. sarok.

1,01 kiiildözötl ' magyar egyetem 
tanáraiból fog kikerülni. i

Az orvosi egyetem epuletei, a 
klinikák, a kísérleti épületek meg 
máig sem készülhettek el a há­
borús és a háborút követő lorra- 
dalmi viszonyok miatt. így azután 
bármennyire szerette volna is a 
kultuszkormány, már csak a bu­
dapesti egyetem tehermentesitcse 
érdekében is és bármennyire 
óhajtotta Delire ezen számtalan 
okból az orvosi egyetem meg­
nyitását, a megnyitást állandóan 
halogatni kellett.

Időközben történt, hogy a kor­
mány állami kezelésbe vette at 
Kenézig Gyula professzor, akkori 
egyetemi rektor javaslatara a 
debreczeni közkor hazat azzal a 
célzattal, hogy addig is, amíg az 
egyetem épületei elkészülnek es 
azokat berendezhetik, a közkor- 
ház szolgálja a szülészeti klinika 
mellett az orvosi oktatás céljait.
A gyakorlati megfigyelések ered­
ménye szerint a régi, de méretei­
ben hatalmas közkórház az átme­
neti időre eredményesen szolgál­
hatná az egyetemi oktatás céljait.

Ivs időközben történt az is, 
hogy Pozsonyból, a régi magyar 
fővárosból a cseh uralom kiűl- 
dözte a fiatal magyar egyetemet 
és a pozsonyi egyetem összes i 
fakultásaival Budapestre költö­
zött. A fővárosban a pozsonyiak 
sehogysem tudtak elhelyezkedni, 
de legkevésbbé talált meglétein j 
helyet a pozsonyi egyelem orvosi 
fakultása, amelynek értékes fel : 
szerelései is vannak. „ j

Ilyen előzmények után érthető, | 
hogy a pozsonyi orvostanárok 
nagy örömmel fogadták azt az i 
ajánlatot, hogy amennyiben a 
debreceni egyelem meglévő mlez- , 
ményeivcl, ideszámítva a közkór­
házit is, meg tudják kezdeni mű­
ködésüket>, telepedjenek ál Debre­
cenbe. A kultuszminisztériumban 
olyan elvi megállapodás jött létre, 
hogy a pozsonyi orvosi fakultás 
kiküldöttei leutaznak Debrecenbe 
és itt helyszíni szemlét tartanak.

Több napon ál Debrecenben tar 
tózkodtak a pozsonyi orvosegye- j 
lem kiküldöttei, közöttük Kaiser, 
Lentz és Krapotka professzorok j 
és Kenézig Gyula dr. kíséretében i 
megszemléltek a szülészeti klini 
kát és a közkórházat. Tapaszta­
lataik eredményéről ma meg rész­
leteket nem közölhetünk, de annyi 
bizonyos, hogy ma a helyzet az, I 
hogy csaknem feltétlen bizonyos- . 
Sággal lehet számítani a debre- \ 
ceni orvosi /akultás megnyitására \ 
februárban.

Ma a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter megbízásából egy fő- I 
mérnök szemlélte meg a közkor- ; 
házat ugyancsak abból a szem- j 
pontból, hogy mennyiben alkat- j 
más az egyetemi oktatás céljaira, j 
Megállapította, hogv a kórház j 
mütő termét feltétlenül át kell ala- j 
kitani, mert jelenleg nagyon cl- j 
hanyagolt állapotban van. Azóta 
ugyanis, mióta a kormány ideig­
lenesen átvette a várostól a kór- 

i házat, sem az állam, sem a város 
j nem végzett javítási munkákat a j 

kórházon. j
Az orvosi egyetem megnyitása- l 

nak azokon a fel nem becsülhető 
kulturális előnyökön és rendkí­
vül jelentős gazdasági hasznon 
kívül, amelyet az orvostanárok 
működése az idegen forgalomban 
jelent, van egy igen közelfekvő

praktikus következménye is, mely 
pillanatban még nehéz diónak 

Játszik és ez « közkút ház orvo­
sainak kérdése. Akultuszkormány- 
nnk ugyanis, ha ide egyetemi ta­
nárok jönnek, nem lesz szí ksége 
iájuk, viszont a város sem tud 
velük mit kezdeni, ha máj nem 
lesz közkórháza. A kórházi orvo­
sok körében már is nagy a nyug­
talanság, hiszen helyzetük, jövő­
jük teljesen bizonytalan.
' Kétségtelennek tartjuk, hogy a 
mikor ilyen nagyjelentőségű kér­
dés kerül végre megoldás ele, eb­
ben a részi el kérdésben is meg 
fogják találni a kielégítő megol­
dást.

munka után épségben megmen­
teni. A tűzvész okozta kár meg­
haladja az egy millió koronát.

Fokozza a veszteséget, hogy 
a tűz elpusztította azt a nagy- 
mennyiségű gabonát is, amely a 
malomban megőrlés végett lel 
volt halmozva és elpusztult igen 
nagy mennyiségű liszt is. Csupán
az ellátatlanok liszlkészletére szánt
harminc métermázsa gabonát si­
került megmenteni.

A tűz keletkezesi okának ki­
derít ősé re és körülményeinek 
megállapítására Pap Sándor köz­
ponti főszolgabíró az államrend- 

! őrség képviselőivel kiutazott Pus- 
. pökladányba, hogy a tűzvész he­

lyén helyszíni szemlét tartsanak.

HÍREK.

Elfogtak Bolgár Ferenc 
tolva) inasát

Másfél milliót lopott cs állí­
tólag cl is költötte

A debreceni rendőrség rendkí­
vül érdekes lógást csinált teg­
nap. Pataki] Gyula detektív letar­
tóztatta Bolgár Ferenc nyugat 
mázott főispán inasát, Molnár lm 
lét aki gazdájától a kommun 
alatt értékekben és készpénzben 
több mint másfélmillió koronát
lopott el. ,A budapesti államrendorség re­
ndiben köröző-levelet bocsátott 
ki Molnár ellen. A nyomozásnak 
ez a módja azonban nem vezet­
hetett sikerre, mert Molnár a de­
markációs vonalon túl, Erdély­
ben tartózkodott. Pár hónapja 
azonban Debrecenbe jött és itt 
álnéven bejelentette magát. A 
rendőrség előtt gyanússá vált ide- 
gént Pataky Gyula detektív teg­
nap felismerte és letartóztatta.

Molnár kihallgatása során min­
dent bevallott, de a másfélmilliót 
nem adta elő. Erre nézve azt a 
felvilágosítást adta, hogy a kom­
imul óta lefolyt másfélév alatt el­
költötte a tekintélyes összeget.

A debreceni rendőrség, tekin­
tettel arra, hogy az ellenőrzendő 
terület nagysága a delekliylestil­
let létszámához képest óriási, 
most már nem foglalkozik to­
vább ez üggyel, hanem Buda­
pestről kér delek ti veket, hogy az 
eltűnt másfél millió után a nyo­
mozást tovább folytassak.

a
A kár több mint egy millió 
korona - Elpusztult nagyon 

sok gabona és liszt
Hatalmas tűzvész pusztított hét­

főről keddre virradó éjjel Püspök­
ladányban. A tűzvésznek a püs­
pökladányi részvénytársasági gőz­
malom lelt a martaléka.

A tűz keletkezésének oka még 
nem ismeretes. Hétfőn a késő 
éjszakai órákban tört ki a tűz. A 
malom éjjel is dolgozott s igy a 
munkások, amint a lángok fel­
csaptak, azonnal az oltáshoz lóg­
tak, egyben nyomban értesítették 
a püspökladányi tűzoltóságot is, 
mely teljes felszerelésével vonult 
ki a malomhoz.

Ekkor már a malom lángok­
ban állott. A tűzoltók és a malom 
munkásai megfeszített erővel dol- 
doztak, azonban a malom belső 
berendezései,amelyek fából készül­
tek, oly rohamos erővel táplálták 
a tüzet, hogy a hengerek és az 
összes belső berendezések úgy­
szólván percek alatt megsemmi­
sültek a lánytengerben. Csupán 
a gépházat sikerült verejtékes

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök 

igazságban,
Hiszek Magyarország

feltámadásában.

_ Kinevezés. A főldmive- 
lésügyi miniszter a debreceni er­
dőhivatalnál Szűcs Kálmán he­
lyettes erdőmestert erdőtanácsos- 
sa, Tikos Béla másodosztályú er­
dőtisztet pedig segéderdőmér- 

* nőkké nevezte ki.
— Nyugdíjazás. A kormányzó 

október elsejével nyugállományba 
helyezte Lukáts Zsigmond őrnagy- 
számvivőtisztet. A nyugalomba 
ve uló őrnagy, a debreceni úri 

saság közszeretetnek örvendő 
I tagja, a volt 39. gyalogezrednek 
I volt a gazdasági főnöke és a ha- 
! ború alatt emberséges gondolko- 
: zása, fáradhatatlan tevékenysége, 

a tisztikar tagjaival szemben a 
nehéz háborús viszonyok között 
tanúsított szives előzékenysége a 
hires Debreceni ezredben külön­
leges megbecsülést és szere tetet 
biztosított neki. Most, hogy nyu­
galomba vonul, a volt ezredtár­
sak meleg szereidének és nagyra­
becsülésének jóleső emlékeit vi­
heti magával a jól megérdemelt 
pihenés éveire.

A kincstár szeptembere a 
megyebeli. A pénzügyiigazgalóság 
jelentése szerint szeptember hóban 
'Hajdúvármegyében befolyt egyenes 
adóban 514,347 korona 56 tiller, jö­
vedelem és vagyonadóban 49,773 ko­
rona 82 fillér, bélyegjövedékben 
19,773 korona 82 fillér, jogilletékbcn 
111.201 korona 70 fillér, dohányjö­
vedékben 463,243 korona 03 fillér ha 
lárvámjövedókben 197,675 korona 60 
fillér, fogyasztási- és haladóban 275 

j ezer 163 korona 09 fillér, 
i — lludapesten áthalad a 
i Simplon-expvesz. Prágábóltáv- 
! hálózzák: Meghízható forrásból 
i jelentik, hogy a francia kormány 
j tárgyalásokat folytatott a román 
l kormánnyal abban a kérdésben, 
j hogy a Simplon-express/. Becsen 
! és Budapesten áthaladjon. A ro- 
! mán kormány legközelebb igen- 
; 1 öleg fog dönteni ebben a kér- 
i (lésben.
I — a debreceni gazdasági 
\ egyesület vasárnap délután 4 
j órakor a városháza közgyűlési 
■ termében ülést tart, amelyen a 

termény vetőmagvak és a mező­
gazdasági kamara kérdését besze­
lik meg a gazdák.

— A máv. nyugdíjasok a 
kormányzónál. A máv. nyug­
díjasok és nyugbéresek tizenkét 
tagú küldöttségét fogadta tagnap 
Horthy Miklós kormányzó. A 
küldöttség vezetője, Kugter Mihály 
ny. felügyelő, élénk sziliekkel 
festette a nyugdíjasok és nyűg- 
béresek szomorú helyzetét és 
kérte a kormányzót, utasítsa a 
kormányt arra, hogy drágasági 
pótlékokban és egyéb kedvez­
ményekben azonnal és teljesen 
egyformán részesítse a máv. 
nyugdíjasait és nyugbéreseit, 
mint az aktiv szolgálatban lévő­
kéi A knrmánvzó biztosította a
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vasutasokat atyai jóindulatáról 
és kijelentette, hogy érintkezésbe 
lép ügyében a kormányéi nőkkel. 
Behatóan érdeklődött a küldött­
ség tagjai között egy szolgálatban 
nyomorékká esett főmozdony­
vezető sorsa iránt. Fényes jelét 
adta a kormányzó bámulatos 
emlékező tehetségének azzal, hogy 
a megjelent sok ember között 
egy főmozdonyvezetőben felis­
merte egykori tengerésztársát, a 
kivel húsz évvel ezelőtt találko­
zott, de kit csak egyszer látott.

— A megye állatforgalma. A 
vármegyében az állatszállítás szep­
temberben elég élénk volt, a külön­
böző vasúti rakodókon elszállítottak 
901 hízott sertést levágásra, 17 darab 
szarvasmarhát és 120 juhot tovább- 
tartásrn.

— A városi nyugdíjasok 
villanyszámlája. A város tény­
leges szolgálatban lévő alkalma­
zottainak kedvezményes áron 
juttat villamos áramot egy leg­
utóbb hozott határozat alapján. 
Joggal remélhették a nyugdíjas 
városi alkalmazottak, hogy ez a 
kedvezmény rájok is vonatkozik, 
most azonban, hogy a számlát 
megkapták, szomorúan állapitol- 
ák meg, hogy bizony őkel ki­
felejtették a kedvezményből. 
Mozgalom indult meg a nyug­
díjasok között, hogy most, ami­
kor a nyomasztó drágaság idején 
minden kis kedvezmény enyhü­
lést jelent, ők is olcsóbban kap­
ják áz áramot. Kétségtelen, hogy 
a város becsületes munkálkodás 
után nyugalomba ment alkalma­
zottainak ezt a csekély kérését 
teljesíteni fogja.

— Eljegyzések. Újházi Imre 
és Kauífmann Izabella jegyesek.

Gclberger Béla és Goldstein 
Herminke jegyesek.

— A katona-zenekar hang 
versenye. Ma este 8 órai kezdette! 
a Bika-kávéházban válogatott műsor­
ral hangversenyt tart a katonazem 
kar. A jövedelem a zenealapot szói 
gá Íja.' .

— A városi dalegylet jel- 
vénve. A városi dalegylet ok tó; 
her ‘ 12-én tartott választmány' 
ülésén felmerült az a kérdés, hogy 
a dalegylet lant jelvényének ve-

meleg napok a tengeri fejlődé­
sére igen kedvezően hatottak 
úgy, hogy a tengeri mindenütt 
nagyon jól beérett és törése be­
fejezést is nyert. Általában jó 
termést adott, kivéve a központi 
járás néhány községéi. A bur­
gonya felszedése megtörtént, sok­
kal gyöngébb eredménnyel, mint 
remélték, igen sok rothadt gumó 
volt. A cukorrépa szedése jó ered­
ménnyel folyik. A sarja kielégítő 
eredményt adott. A gyümölcs­
termés, eltekintve a szilvától, ki­
tűnő volt. A szüret közepes és 
gyenge eredményt adott mennyi- 

j ségben és minőségben. A legelők 
még mindig bő táplálékot adnak 
a jószágnak.

2270-40, Általános fa 1980 -60, 
Danira 5900 600, l’apir 2810 90. 
őstenn. 1015 - 990, Gummi 3350 300, 
Kóburg 3400 10, táplál; 555 la. Te­
lefon 2100 -350, Közüli 1580-65, Déli­
vasul 2025 100, Levante 4650, Ál­
lam vasút 1900—5000, Trust 1825-15.

A valutapiac szilárd. A lengyel 
márkát, mivel nincs készáru, ma 
nem jegyezték. Árfolyamok Napo­
lni 1048 1115, Vont 1250 -1260, Dol­
lár 363—367, Francia frank 25 75 - 
26 25. Márka 5 37--5 48, Lira 14 80- 
15'20. Romanov 3 80—371, Lei 6 80 
6 98' Sokol 1 53 1 75, Korona-dinár
11-40—11 "50, Frank-dinár 11 10 41 55. 
Léva 5-60—5-50, Bécsi 100- 100 75.

ros szinü szalagja más szinnei 
cseréltessek lel, illetve, Imgy a 
dalegylet lantjelvénye, módosiHar­
séit. A választmány megái la pi 
tolla, hogy a több mint félszázad 
óta működő dalegylet lanljcme­
nyének vörös szalagja történelmi 
eredetű, mert az 1848 iki magym 
szabadságharc vörös pántlikás di­
ák harcosainak emlékezetét öro 
kiti meg s egyben a háromszinü 
nemzeti lobogó egyik színe, Ezen 
szinü szalaggal ékesitett lant mel­
leit lett szerény kezdetből naggva 
a dalegylet, ezen jelvény alatt lelt , 
a magyar nemzeti kultúrának j 
számot levő tényezőjévé, ezen lant j 
jelvény alatt szerzett a magyar 
dalnak nemcsak a _ hazában, de i 
messze külföldön is sz;milal«ui 
babéros diadalt. Ennélfogva a 
választmány nem találta szűk se- 
gesnek, hogy ez a politikától min­
dig távol álló, kizárólag a dalnak 
élő s a magyar nemzeti kultúra 
fáradhatatlan harcosaként sze­
replő egyesüld lanljclvcny sza­
lagját, amelyhez a magyar dal­
nak annyi művészi diadala luz.o- 
dik, megváltoztassa.

— Kitűnő temgevitermés a 
megyében. Hajdú megye köz- 
igazgatási bizottságának tegnap 
délután tartott ülésén beterjesz­
tett gazdasági felügyelői jelentés 
szerint szeptember hó elején esős, 
hűvös zord volt az időjárás, köd­
ös dérrel, később száraz melegek 
léptek föl a déli órákban abnor- 
nns melegekkel. A cséplési mun­
kák befejezési nyerlek. Az őszi 
gazdasági munkákat teljes erővel 
végzik. A korai vetések jól es 
egyenletesen keltek ki, a későbbi 
vetések azonban a tulszáraz talaj 
következtében még nem keltek 
ki és esőt kívánnak. Az igen

A közalkalmazottak beszer­
zési csoportjának közleményei. 
Értesítjük tagjainkat, hogy Békés 
Emil denaturáló telepén Vörösmarty- 
utca 1. sz. a.- a pénztárunknál kivál­
tott blokk ellenében literenkint 18 
koronás árban denaturált szesz knp- 
ható. Minden család egy literre tart- 
liat igényt: edénytavinni kell. A be- 
lizetés f. hó 14-től bezárólag 20-ig 
iáit. Testületek a befizetést lehetőleg 
együttesen eszközöljek. Értesítjük 
tagjainkat arról is, hogy 40 vagon 
burgonya kiutalásban részesültünk, 
mely 40 vagonból egy vagonnal Bal­
mazújvárosra. 3 vagonnal Hajdú­
szoboszlóra, 2 vagonnal Habára, 5 
vagonnal Püspökladányba, 2 vagon­
nal Hajdúböszörménybe, két vagon­
nal Hajdúnánásra irányítottunk, mely 
elosztó helyek lesznek kötelesek a 
legközelebbi községekben lakó tago­
kat is ellátni. Végül értesítjük tag­
jainkat, hogy a közszolgálati alkal­
mazottak ellátási jegye 5. szánni 
szelvényére burgonyát szeptemberre. 
6. számú szelvényére burgonyát ok­
tóberre, 7—8 számokra ezukrot szep­
temberre, 11—12. számra sót szeptem­
ber és októberre, 13. számra lisztet 
októberre, 14—15 számra ezukrot 
októberre, 16 számra saeharint ok­
tóberre és 17. számra zsírt októberre 
fogunk osztani később megállapí­
tandó időben.

— Vegyen »LVCZIFF.K« taka­
rékgyertyát. Kapható a -Hangya« 
üzletében. (Rózsa-utca 2 -

Dynamó gépeket, kapcsoló táh- 
i lát, villányiniiszereket, mozgószinház 
! berendezéseket eladok, veszek, vagy 
! cserélek. Földvári Dehrcczeni 1. Klek- 
i imtcehnikai gyár Széchenyi ti, 55.
: Telefon : 168.

Törley- és 1‘alugyay- 
féle pezsgők, 

Legkiválóbb esem. ge- 
borok és italok, 

Ostsee, göngyölt ese- 
inege-balak, 

Oros/.balak, beringek 
valódi hollandi kö- 
vér pácolt halak baj­
jobb minőségben be­
szerezhetők agyban Is

DOLLÁR
RAHKAI.

KENYERPIAC

SZÍNHÁZ.
A színházi irodák Jelentése:

A Csokonai-szinliázban csü­
törtökön este A) bérletben az Ott­
hon, ez a rendkívül érdekes nagy­
hatású dráma kerül szilire. E/A a 
nagysikerű darabot a fővárosi 
színpadok is újra műsorra tűzik, j 

Nevetőverseny a Viflszin- 
liázlmn. Esténként nagy derült­
ség van a Vigszinházhan, ahol a ; 
megnyitó előadás remek műsora 
kerül" színre: öt magánszámban, 
négy darabban, Kovács Lili, Sze­
mére Gyula, Berki) Kató és Kábák 
Győző "és a pompás gárda viszi 
sikerre a megnyitó műsort, amely 
ről mindenki a legnagyobb di. 
csévéltél emlékezik meg.

- Koros Sándor újonnan átala- 
iólott mi és egyenruha divatüzlete, 
Piac-utca 69. Nagy raktár divatszö­
vetekben és az összes katonai felsze­
relésekben.

— Alakíttassa kalapjait Széli és 
Kásánál, Piac-u. 63., ahol a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
elkészül.

Női felöltők és kosztümök, 
eredeti bécsi modellek, valamint 
leányka felöltők nagy mennyi­
ségben érkeztek Frank Sándor 
céghez, Debrecen, Piac-utca 42,

Csonka Magyarország
nem ország,

Egész, Magyarország
mennyország

[dollárt]
6s más idegen pénzekét lc'iimoflflsol>l> 

napi áron vált bo

Gótsch Sándor
bankiroriája DEBRC.CZF.N,

Piac u 38 I em. Főposta mellett.

A budapesti tőzsde
Budapest, okt, 15*.

Értékpiac: az irányzat igen szí 
lárd, a forgalom élénk Árfolyamok ■ 

Magyar hitel 172.. -35. Osztrák Intel 
1010-1000. Jclzáh’; bank /U,,
Leszámítoló 850 2.,. Hazai hank 
715—701, Angol-magyar 1005 
Agrárbank 950, Magyar-olasz o00-
505 Ali takarék 11)90..95, Borsod
Misk. 2625, Gizella 1830. Hungána 
2100 Viktória 5350, (.oncordia 22UU, 
Salgo 7100—150, Ganz-Danub. 1/000 
800, Rima 4000—3970, Brassói I42;> 
100 Hazai fatermelés 5900, Nisjki 
14250—150, Országos fa term elés

Mlicense Vádolom h, regény 7 lel • 
vonásban, párisi Pathé-film. A fran , 
cin filmművészet remekét mutatja ; 
he ma az Apolló; megrázóan szép 
drámai meséje, a gyönyörű és mű­
vészi beállítás oly tökéletes, hogy azt 
mondhajuk, hogy ez a !ilm utóiéi - 
heteden szépségű és lelejlhcttcn ma­
rad a nézőre A szereplők a párisi 
Comédie Erancaisc legjobb művészei 
Előadások 6 és 8 órakor. Jegyelő­
vétel . í

Franceskn Berlini, a szép olasz, 
művésznő ragvogtalja művészetét a | 
»Harag« cimii üt lélvonásos drama- j 
|,an. melvet ma mulat he az Arany j 
Bika mozi. Előadások 6 és 8 órakor | 
Jegyelővétel.

Gesa rína I. az. Drámában. Zsúfolt ■ 
házak dicsérik ezt a vilngslágcrt, mely j 
még eddig nem látott nagy arányul j 
produkál. Pénteken kerül a máso­
dik rész bemutatásra. Előadások t. j 
és 8 órakor. Jegyelővétel.
—............. .. —...... ,

TÖRVÉNYSZÉK. |
oltóiét :i/ egyelő direkt»»- j 

vinni ItiinpüvvlMMi. Az egyeld • 
direktóriimi II hígjának biinpö- i 
rétien a törvényszék tegnap esle j 
hozta meg az Ítéletei- X lörvéuy- 
s/ék id Tlioma Józ.selel 9 havi, 
id. Kovács Jozselet Hl ha\i es 
MÁji Imréi 8 havi börtönre Ítélte,
\ iz.si’álati fogságukkal (> hónapot 
kitöHollnek veti. Incz.e Károly, 
Ladies Mátyás, hl. Vaskó lóz.scl 
és Szányi Józsel •> a havi, I run- 
gel Ignác, Fő! li Mihály és Zó­
lyomi AI illái v 6 f> hónapi log- 
házhiintclésí kaplak a melyei 

i azonban a törvényszék vizsgalati 
fogságukkal kitöltöttnek veit és
azonnal szabadlábra helyezte őket.
Varga Jánosi felmentenék.

^ Tolvaj pustaalt isztok. 
A (ícbreezcni postaaltisz.lek avu- 
rakláráhan voltak alkalmazva 
Dávid Zoltán, Török Péter és 
Nagy István postaaltisztek. Dávid 
biztatására lopkodni kezdték a 
postacsomagokat és ez év április 
hónapjában 1000 koronát meg­
haladó értékű konyakot, tokaji 
bor, szalámit és szivar tartalmazó 
csomagokat tüntettek cl. A tör­
vényszék ma lopás büntette miatt 
vonla őket felelősségre és Dávid 
Zoltánt másfélévi, Török Pétert 
egy évi börtönre, Nagy Istvánt 
pedig 4 hónapi fogházra. Az ilé-

Kereskedelmi 
Részvénytársaság

itr- és csemege »stülpe
Piac-utca 69.

szemben.
■ • i-w II . . . 4Í"— ■ • "S-gW
Értesítem mélyen tiszteli vevőimet, 

miszerint az eddig
Leer és Poflák cég tSmionfly- 

IItea 7. sz.) alatt folytatoll cégből a 
mai napon kiváltani s műhelyemet 
önállóan

Hatvan-utca 21. sz. a.
saját nevein alatt folytatom.

Midőn ezen körülményt mélyen tisz­
telt vevőimnek bejelentem,szives párt­
fogásukat továbbra is kérve, vagyok 

teljes tisztelettel
Leer Ignác cipészmester

Ugyanott magas fizetéssel 
cipész segédek felvételnek.

Mfideiiiiil berendezett 
szűcs műhelyemben
javítások és alakítások jutányos 

árban elfogadtatnak.

ADLER szficsmester
Széchenyi-utca 40.

lanaPtNWHBNNWNNNNNMMHMBr-
Egy télen ál sok pénzt takarít
meg, ha jLucifer*
takarékgyertyával világit Vz 
decileter benzinnel 6 órán ké­

részi iil ég.; Kapitaló a
„HANGYA“ ü leteken,

Ho/sa ntea 2 s/yyim_

Mindenféle bádogosmunlu
ereszt sátornak horgonyozott 
vaslemezből uslhiVzak üsttel 
napi áron beszerezhetők. Javí­

tásokat elvállal
(l/J TIVOM LAJOS

épület H illszmllbAdogos, Klrilyutca 5.

let jogerős.

Hirdetmény.
A Munkás-Otthon tulajdonát ké­

pező kuglizó faanyaga eladásra 
kerül. Eelhivatnak mindazok, akik 
erre pályázni akarnak, hogy áraján­
lataikat október hó 15-éig adják be 
Csiszár Sándor gondnoknál A kug­
lizó megtekinthető bármikor a Mar- 
gitfűrdő telepen.

Munkás-Otthon Bizottsága.

bortlleszek
tgy
>b

Borbizomáíiyi üzlet,
Varga-utca 34.

bármilyen nagy mennyiségben,
legmagasabb napi ártian.

‘

" "
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Női és férfi kalapok 
újjáalakítása 3 nap alatt

Piac-utca 9. sz.
Városi és állami tisztviselők 

előüyárban részesülnek

APRÓ HIRDETÉSEK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 
1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15—, minden további szó K 50. 

Vastag hetükből szedett szavak kétszeresen számíttatna«.

\ v é T e u.

dúsan sovtirozott raktárát 
ajánlja n. b. vevői tizei­
mébe jutányos árak és 
pontos kiszolgálás mellett

Ullmann Salamon
ziBiflirsí"1'

Piac-utca 69.
Vármegyeházával szemben.

CKOBOFORM-
KENŐCS II.IBÓL KAPHATÓ !

Dr. FLESCH-féle 

Leghamarabb
megaiOatetl: ---------------------------------
VISZKETECSÉGET, SÜMÖRT, J*?™
ÓTVART, RtlHESSÉCET.

HU PÉNZT AKAR
megtakarítani, készíttesse ruháit

ROTH Ml,
uriszabónál, öltönyöket leg­
jobb kivitelben tiszta gyapjú 

szövetből lenn kor.-lói 
már UÜUU készít.

Jóisfil kir. herceo-u. 3. Arany Bika bérház.

Gyertya
Kocaikenőcs
Terpentin
Lenolajkence
Horganyfehér
Lltophon és minden egyébb fes­
ték-, fűszer- és gyarmatáru bBSierezi'.Btö j

Adorján MésTsb
TU.szer- Pa gyarmatáru nag) ken-si, tlfl eégnél

Pluc-n. 83. ar.. ar udvarban.

!! Kereskedőknek bttOos ! I
Mlhlfitl liarlsiivuarllkségleléi lnh-zl
okvetlen ülegaasa mag ai nmág tagnagyubb

HARISNYA fiatat
GüTTMANN é FEKETE
cégnél Budapest, VL Deák-lér. Ankerpalota

Eladób csak viszonteladóknak. 
Árajánlattal készséggel szolgálunk-

családi adagokban. Badöriíbfű üldnra" való 
SKABOFORMPUDER ti korona

Kapható minden gyógy- TÖRÖK J. g 
tári

ipliató minden gyógy- ....... - -
rhan. — Főraktár ; Badapcalen Király-u 12,

Brilliánsért
Aranyért

Ezüstért
bámulatos árat fizetünk

Braun A. és Tsa
ékszer koszi tök

Piac-u. 28. Passage.

Hói felöltők 
Szőrme árúk 
Cost II mö k
nagy választékban megérkeztek

Friedmann Ignác és Fia
Piac-utca 61. félemelet.

Aranyat.
ezüstöt, brilliánsokaf leg­
magasabb árban veszek 
Schiffmann ékszerész, 

Piac-utca 67.

Elsőrendű Itlzllát
nagyobb mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóhivata­
lába beadni.

4 szobás
családi házat megvételre 
keresek. Közvetítőt díja­
zok. Cim akiadóhivatal- 
ban.

ócska
ólmot kisebb nagyobb 
mennyiségben veszek 
Ónody Gyula épület- 
üvegezési és ótombu- 
/nlűvártást vállalata. 
Péterfia 37.

m tjt n t> ú s.
Kitűnő minőségű

fivermekharisnvák ol­
csón kaphatók T>r. He- 
nertüsné Oyerme.k- 

divathá/áimn Simonffv-
ntca 2. szám.

Sötét csíkos nadrág 
néhányszor használt, na­
gyobb alakra való, 1100 
koronáért eladó Csere­
pes-utca 17. sz., kereszt­
épület.

óriási
japán krlzanténum

vágva és lövésen kapha­
tó. — Ugyanott egy gaz­
dálkodónak alkalmas té­
li kabát szalonnáért is 
eladó. Rákóczi-utcza 28. 
szám. Keresztépület.

Férfi ruhák
jókarhan levők eladók 
Miklós-u. 37. Herczegné.

Faj vizsla
kölyköt adok két darab 
házőrző komondor kö­
lyökért. Simonyi-ut 17

Tiszta
egész Íves makulatúra 
papír (újság) kapható 
lapunk nyomdájában.

Zománc-edények 
teljesen iókarban levők 
eladók Bika-bérbáz, II. 
emelet 2.

*25 méter
papír és pamut kelme 
egy tételben jutányosán 
eladó. Cim megtudható 
a kiadóhivatalban.

Házgondnoki
vagy házfelügyelői állást 
vállalna magántisztviselő. 
Megkeresést a kiadóba 
kér «Megbízható-) jeligére

Izraelita vallási!
gyermekek elemi vagy 
középiskolai tanulók ok­
tatását elvállalja ellen­
séges megszállás alatti 
területről menekült diák. 
Héber olvasás tanítására 
is vállalkozik. Címe a 
kiadóhivatalban meg­

tudható
Házmestert

Piacz-ulca 10. házhoz ke­
resünk. Jelentkezhetni 
Bethlen-utea 23.

VBOVHS.

Ci pétimW és mii
bármely minőségben és mennyiségben 

■ kaphatók --------- -

FRANKI REZSŐ BudlDB*t, ll„ flíjÓHl. 20.
Kérjen mintázott árajánlatot ! !

I — — —i *

Szőnyeget
Perzsát, Szmivuát és minden

STSStr VESZEK.
Meghívásokat méret, ár és ml 
nőség megjelölésével kérek <j|
Hinni Budapest V. £j

a IllSWXlJU Csanády-u. 21. S
%mhm

Eladó
uj és használt bútorok a 
legszebb kiviteltől a leg­
olcsóbbig. József királyi 
herceg-utca 20.

Meteor-kályha,
és két . villany luszter 
eladó. Értekezni Takács 
fényképésznél, F.gvház- 
tér 3.

Porledeles
zárható szalon cimbalom 
eladó Homokkert, Buj­
dosó-utca 3$.

Varrógép
jó karban levő jutányos 
áron eladó Tócéskert, 
Faiskola-u. 7.

F.lelántesent
billiárdgolyó, 2 garnitúra, 
jutányosáé eladó. Cim a 
kiadóban.

KBtlBSliST.

I Helyi ügynököt 
I gyakorlatiul fiiról ke- 
! í-és mielőbbi helé- 
i pésre Vilmáiul Sala- 
I mon Kereskedelmi 
! Részvénytársaság lü- 
I szfM.. es gyarmatáru 
nagykereskedése.

Péterllal
kenyér-üzletünket olyan­
nak adnánk kezelésre, ki 
ott vegyes árut is áviixi- 

1 tana Korona kenyérgyár

PHsse-Gouvre
munkák gyorsan, szépen 
olcsón készülnek Péter- 
fia-utca 25.___________

Házi koszt
(kóser) kapható kihor­
dásra és bentetkezésre 
Piac-utca 71. második 

I udvar Glattsteinné. —
I Ugyanott két. ágy. egy 
szekrény eladó.______ _

Egész házat 
bérelnék udvarral a vá­
ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon­
nali vagy későbbi be- 

: költözésre. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

‘ Jó
S házi koszt kapható. Cim 
a kiadóba.

Úri papi család
teljes ellátásra felvesz 
1_2 kisebb iskolai növen­
déket. Hatvan-utca^l., I. 
cm. 8. sz.

Gyermekeket 
az iskolaidény kezdetével 
(rituális kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg­
jobb gondozást biztosí­
tok. Herczegné, Miklós- 
utca 37.

BaesHSt-ais*
A Keresztény FatermelfiSzőveikBzei tnyiai

tűzifáira
rendelést eszközölhetnek állan­
dóan ugv hasáb, mint aprított 
állapotban minden mennyiség­
ben, előleg befizetéseket elfoga­
dok, uj tagokat felveszek, a szál­
lítás e hó 20-án kezdetéi veszi.

Polyánszky Oreszt
tűzifa és szénkereskedó, Piac-utca 58- 
Szoboszlai-ut 1., 181. Telefon 182-

____ lakatos
szakmába vágó munkát 

ci vállalok.
Uj tűzhelyek

állandóan raktáron.

Fekete Lajos
lakatosmester

v i a c u T V i>f.

Miiri és IIIiíb
szűcsök,

Piac-utca 42. az. udvarban,
ahol mindenféle szőrme dolgok 
átalakítását és javítását a leg­
újabb divat szerint pontosan. 
---------- eszközük. =====

ÉDES DEES PflPRP,
828 zsirszóda,
•lapáu rizs, bors, KOCSI- i 
KENŐCS és mindenféle fűszer- 
és gyarmatáruk legjntányosabb 

árakban beszerezhetők

Friedman 6* Asztalos

Friss tojást
kisebb-nagyobb mennyiségben 
napi árban állandóan veszek. 
Vidéken bevásárlókat keresek.
Fóliák Zsigmond
taiásnaoykgrBskBúO Debrecen, Miklós d. 13.

Vásznat,
Szövetet,

Selymet,
Szőrmét,

Bőrt stfo.
8 nap alatt német anvlin fes 
lékkel legtartósabban és leg- 
,szebben bármilyen színre fest 

a közkedvelt

„KÖZPONTI“
kelDiBlastö ts veuvtlszllló iith/el 
Var-iis u. I. Kim. ip«rbank áplMel

MBR9liQHeHneK árKsdvezmény!

füszernagykereskedőnél 
Széchenyi-utca ű. szám. i

‘Faj almát
és többi fej öíumölbsöl hopes
llllmanít Salamon
Kureiútdelmi BóssvónyL s«Bág
fűszer és csemege osztálya

Piac-utca 69.
Vá r tD ogyphá závfl 1 - emberi.

mustot
Ujbort

Óbort
vesznek legmagasabb napi árba*

FriedISnder Testvérei!
bornagykeresUedők

Széchenyi-utca 29. sz.
IMMUNM, !fl A1 llHKHHIilHHHKHHHP
I Saját készitményű

1 valódi hörlábszáriédfik
bőröndök, pénz- és 
melltárcák, utazó* 

cikkek kaphatók

Misitit eliállalok.
FE8ERM1NH tó!**,

FlAO-nto* 44 B8 udverbKnfi
StózsaMrufiáz
Zfeőreczen, SUfbtdi palota* KäliipOti __ ___  ^
* Nyomatott Hcgeobs és Sántíts írocain.i és nyert dpi lésnénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.

óriási választékban 
érkeztek

elismert legolcsóbb 
árban.

Felelős szerkesztő :
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT.

Kiadó :
HEGEDŰS ÉS S A N D O R 
irodalmi és nyomdai részv.-társ.


